Model detekcije
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     Linija I – I predstavlja inercijalni sistem makroizvora
     Linija I – P predstavlja inercijalni sistem promatrača
     Elementarni detektor osciluje između tačaka A i B. (posmatra se samo    komponenta brzine detektora u pravcu prostiranja svetlosti)
     Pozitivan smer brzine usvojen je u smeru prostiranja svetlosti od makroizvora

     vi je brzina i-tog svetlosnog spektra u odnosu na makroizvor

     c je brzina detektabilne svetlosti u odnosu na elementarni detektor
     vp je brzina promatrača u odnosu na makroizvor

     vd je brzina elementarnog detektora u odnosu na promatrača

     vr je brzina svetlosti u odnosu na elementarni detektor
     Budući da makroizvor sadrži konačan broj elementarnih izvora – dijagram brzina svetlosti u nekom trenutku neće biti kontinualan nego stepenast, t.j. u beskonačnom broju inercijalnih sistema neće postojati detektabilna svetlost. Dijagram brzina svetlosti u odnosu na makroizvor se stalno menja ali je uvek stepenast.
2
     Razmotrimo slučaj kada promatrač detektuje svetlost koja ima brzinu c u odnosu na inercijalni sistem makroizvora t.j. kada je vi = c.
                                                                                                                                                                                                       


                                                                                        




                                                   




                                                                                        




                                                                                                              
                       
Dijagram AEB je dijagram brzina elementarnog detektora u odnosu na promatrača kada se on (detektor) oscilatorno kreće od tačke A prema tački B t.j. prema izvoru, a dijagram BFA obrnuto – čime se završava jedna oscilacija elementarnog detektora.
     U opštem slučaju brzina svetlosti u odnosu na elementarni detektor je:

vr = vi - vp - vd
     Ukoliko je brzina promatrača u odnosu na inercijalni sistem makroizvora vp = 0 onda elementarni detektor detektuje svetlost kada se nalazi u tački A odnosno u tački B jer se u tom slučaju elementarni detektor nalazi u inercijalnom sistemu promatrača t.j. vd = 0 pa je brzina svetlosti u odnosu na elementarni detektor 
vr = vi - vp - vd = c
    Ako je 0 < vp < vd max t.j. ako se promatrač udaljava od makroizvora bilo kojom brzinom vp koja je manja od vd max (predpostavlja se da je   vd max     =  vd min    ) onda će u trenutku kada bude vd = - vp doći do detekcije:
vr = c - vp – (- vp) = c
3
     Iz slike se vidi svetlost ima brzinu c dva puta u toku jedne oscilacije u t.j kada se elementarni detektor nađe u tačkama 1 i 2.

     Ako se promatrač udaljava od izvora bilo kojom brzinom ali ne većom od vd max detektovaće uvek istu svetlost, koja u odnosu na promatračev inercijalni sistem ima različite vrednosti, međutim, ta svetlost u dva određena trenutka u odnosu na elementarni detektor ima brzinu c u toku samo jedne oscilacije elementarnog detektora.

     Da bi se ostvarila detekcija svetlosti uslov detekcije ne mora biti ostvaren za promatrača ali za njegove elementarne detektore mora.        

      U slučaju kada se promatrač približava prema makroizvoru važi ista relacija:
vr = vi - vp - vd 

s tim što je brzina vp negativna, a vd pozitivna i vp = -  vd pa je 
vr = c – (- vd) – vd = c
4

   Prema tome svetlost koja ima brzinu c u odnosu na inercijalni sistem makroizvora može se detektovati iz skupa inercijalnih sistema koji zadovoljavaju uslov:
vd min  < vp < vd max 
u odnosu na inercijalni sistem makroizvora.

     Ukoliko postoji svetlost koja u odnosu na makroizvor ima brzinu c, onda će je elementarni detektor dva puta “naći” u toku samo jedne oscilacije iz bilo kog inercijalnog sistema navedenog skupa.
     Ali ne samo to. Elementarni detektor će naći i bilo koju drugu svetlost koja ima brzinu c + vp gde vp zadovoljava uslov vd min  < vp < vd max. 

     Sve rečeno odnosi se na slučaj kada je vi = c  t.j. kada su elementarni izvori u trenutku emisije u inercijalnom sistemu makroizvora, međutim, u opštem slučaju elementarni izvori prilikom emisije svetlosti imaju brzine ve u odnosu na inercijalni sistem makroizvora tako da je

vi = c + ve
pa je                                        vr = c + ve – vp – vd  

budući da vr treba da bude jednako c onda mora biti ve = vp + vd ili 

vp  +  vd = ve
     Izraz vp  +  vd predstavlja brzinu elementarnog detektora u odnosu na inercijalni sistem makroizvora i ta brzina je jednaka  brzini ve elementarnog izvora u odnosu na taj isti sistem, što znači da elementarni detekori moraju biti u istom inercijalnom sistemu kada detektuju svetlost u kom su bili elementarni izvori kada su tu svetlost emitovali.
     Ako graničnim vrednostima skupa inercijalnih sistema  vd min  < vp < vd max dodamo brzine elementarnih izvora ve u odnosu na makroizvor dobićemo opšti izraz za skupove iz kojih se može detektovati neka svetlost brzine vi t.j. brzine c + ve :

ve + vd min  < vp < ve + vd max 
     Budući da je vi = c + ve sledi da su brzine svetlosti zavisne od brzina elementarnih izvora ve u odnosu na makroizvor pa se skup brzina svetlosti koje emituje makroizvor može izraziti pomoću ekstremnih brzina elementarnih izvora u odnosu na makroizvor:
c + ve min < vi  < c + ve max
     Ovaj skup je ograničen i konačan. Ovim modelom je pokazano da makroizvor ne mora da emituje beskonačno veliku energiju kao i da ta energija koju emituje makro izvor ne mora da se deli na beskonačan broj inercijalnih sistema, ali se ipak svetlost može detektovati iz beskonačno mnogo inercijalnih sistema.
 Selektivnost detektora je veća ukoliko su podskupovi ve + vd min  < vp < ve + vd max
manji t.j. ako su vrednosti ekstremnih brzina elementarnih detektora što bliže nuli 







vp





1’





B





E





F





vi = c 





vi = c + Δc 





vd min = c





vd max = c





vd = - vp








vd = - vp








A’





vd





vd





vd = - vp








vp





2’





P





P





2’





1’





vd = - vp








vd = - vp








vp





I





vd





A’





vd = - vp








vd max = c





vd min = c





vp





vi = c





F





E





B

















vd





vi = c - Δc 





I





I





P





I





I





I





P





B





A





I





I





I





P





P








